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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νεκτάριος 

Σαντορινιός, με θέμα «Προβλήματα στα στελέχη που υπηρετούν στα νησιά προκαλεί 

Υπουργική Απόφαση», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το πλαίσιο των μεταθέσεων των στελεχών των ΕΔ, ρυθμίζεται με το 

Ν.3883/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και εξειδικεύεται με την πρόσφατα εκδοθείσα Υπουργική 

Απόφαση (ΥΑ), υπό στοιχεία Φ.411/12/362832/Σ.8977/26 Νοε 21 (Β΄ 5700), με τα 

οποία εξασφαλίζεται το αδιάβλητο και η αντικειμενικότητα στις μεταθέσεις. 

Με την ως άνω ΥΑ, έχει καθορισθεί ότι ο σχεδιασμός των μεταθέσεων για την 

κάλυψη των κενών θέσεων λαμβάνει υπόψη το σύνολο των κριτηρίων του άρθρου 5 

του Ν. 3883/2010, δηλαδή υπηρεσιακά, κοινωνικά και αντικειμενικά, εκ των οποίων τα 

πρώτα, έχουν το απόλυτο προβάδισμα έναντι των υπολοίπων. Τα εν λόγω κριτήρια, 

παραμετροποιούνται στο Παράρτημα «Α» της ως άνω ΥΑ, ανάλογα με τις συνθήκες 

λειτουργίας και τις ειδικότερες ανάγκες της Υπηρεσίας, δηλαδή καθορίζονται 

συντελεστές βαρύτητας και αντίστοιχα μοριοδοτούνται με συγκεκριμένους αριθμητικούς 

συντελεστές, οι οποίοι λαμβάνονται υπόψη για την κατάρτιση των πινάκων 

μετατιθεμένων στελεχών. 

Συνακόλουθα, η μοριοδότηση των στελεχών που υπηρετούν, τόσο σε 

εξαιρετικά δυσμενείς Φρουρές (Μεγίστη, Σύμη, Τήλος), όσο και στις λοιπές Μονάδες, 

Ανεξάρτητες Υπομονάδες και Υπηρεσίες του ΣΞ ανά την Επικράτεια, συνιστά 

παράμετρο που σχετίζεται με τη δυνατότητα της Στρατιωτικής Υπηρεσίας να εκτιμά τις 

υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες και να καθορίζει προτεραιότητες, επιδεικνύοντας 

την απαραίτητη για κάθε περίσταση ευελιξία και την ενδεδειγμένη ικανότητα 

προσαρμογής σε ιδιαίτερες απαιτήσεις, που υπαγορεύονται από ζητήματα εθνικής 

σημασίας, τα οποία μόνον εκείνη είναι σε θέση να γνωρίζει. Οι εν λόγω προτεραιότητες, 
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έχουν ως σημείο αναφοράς τα ίδια τα στελέχη, αποσκοπώντας στη διασφάλιση τους, 

σε ό,τι αφορά την υπηρεσιακή τους εξέλιξη. 

Περαιτέρω, τα στελέχη, πλέον της μοριοδότησης που λαμβάνουν από τη 

Φρουρά υπηρέτησης, εν προκειμένω στις Φρουρές Μεγίστης, Σύμης και Τήλου, ήτοι 

στο πεδίο «αντικειμενικά κριτήρια», μοριοδοτούνται ομοίως στο πεδίο «επιχειρησιακή 

βαρύτητα», κατά τα καθοριζόμενα στην Προσθήκη «1» του Παραρτήματος «Α» της 

ανωτέρω ΥΑ.  

Συναφώς, με τις προβλέψεις της νέας ΥΑ, λαμβάνουν επιπλέον μόρια στο 

πεδίο «επιχειρησιακή ετοιμότητα», κατά τα καθοριζόμενα στην Προσθήκη «2» του ιδίου 

Παραρτήματος, λογιζομένου του έργου, της αποστολής και των ιδιαίτερων απαιτήσεων 

που η Μονάδα ή  Ανεξάρτητη Υπομονάδα, στην οποία υπηρετούν, καλείται να φέρει εις 

πέρας. 

Τέλος, ανεξάρτητα από τα παραπάνω, στο πλαίσιο της συνεχούς 

προσπάθειας για τον εξορθολογισμό, αλλά και τη βελτίωση του ισχύοντος συστήματος 

μεταθέσεων του στρατιωτικού προσωπικού, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, διά των 

Γενικών Επιτελείων συλλέγει, επεξεργάζεται και συντονίζει τις απόψεις και προτάσεις 

τους προκειμένου να προβεί, όποτε αυτό κριθεί σκόπιμο, στις αναγκαίες τροποποιήσεις 

και βελτιώσεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου. 
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